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Cédlculo de los momentos de empotramiento y las reacciones de
la viga de la figura utilizando el método del Area del
Diagrama de Momento Flector para el cédlculo de giros vy
deflexiones

#1: [I1 :=, I2 :=, E :=, P :=, a :=, b :=, L :=a + b, Ma :=, Mb :=, Ra

0 -Mb
MF(x) A_ _ X
I
) B
| “Ma+4R1

Ecuaciones del Momento Flector

#2: Mfl(x) := —Ma + Ra-x
#3: Mf2 (x) := -Ma + Ra:x — P.(x — a)

Ecuaciones del Método del Area del Diagrama de Momentos
(Teoremas)

#4 [@ab := 0]
#5: [8ab := 0]

a L

J Mfl(x) dx J Mf2 (x) dx
#6: 0 a
0 = +
E-I1 E.I2
{ I1-b-(2+Ma + P:b — Ra-(2-a + b)) + I2-a:-(2:Ma - Ra-a)

#7: 0 = -

2:.E.I1-1I2
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[ a L
J Mfl(x). (L — x) dx J Mf2 (%) (L — x) dx
#8: 0 a
O: +
L E.-T1 E.I2
#9: 0 = -
5 ~
I1.b -(3:Ma + P:b — Ra-(3+a + b)) + I2:a-(3:Ma-(a + 2:b) - Ra-a-(~
6-E.-I1.1I2 ~

a + 3:b))

Ecuaciones de la estédtica

#10: Ra + Rb - P =0

#11: Ma - P-a + Rb:L — Mb =0

Solucién de las 4 incognitas con las 4 ecuaciones

De los teoremas del Método del DMF, despejamos Ma

2
I2-Ra-a - Il-b.(P:-b - Ra-(2.a + b))
#12: Ma =
2.(I1:b + I2-a)
2 2
I2:Ra-a :(a + 3:b) - I1l:b «(P:b — Ra-(3:a + b))
#13: Ma =

2
3.(Il-b + I2-a-(a + 2:b))

Igualamos las expresiones y despejamos Ra

2
I2.Ra+a - Il:b-(P:b - Ra:-(2:a + b))
#14: =
2.(I1lb + I2-.a)
2 2
I2:-Ra:a +(a + 3:b) — Il:b - (P-b - Ra:-(3:a + b))
2
3.(I1b + I2-a-(a + 2-:b))
2 2

I1.P:b -(Ilb + I2-a-(3:a + 4:b))

#15: Ra =

2 4 2 2 2 4
11 -b + 2.I1.I2-a:b-(2:a + 3-.a:b + 2:b ) + I2 -.a

Con Ra encontramos Ma de las anteriores ecuaciones
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#16:
Ma =
2 2 ~
I1.P:b -(I1l:b + I2-.-a-(3-a + 4-b)) 2 ~
I2. .a - Il.”
2 4 2 2 2 4 ~
I1 b + 2.I1.I2-a:b:(2:a + 3-a:b + 2:b ) + I2 :a ~
2. ("~
2 2 ~
I1.P:b -(Ilb + I2.a-(3+a + 4:b)) ~
b.|P:-b - (2.7
2 4 2 2 2 4 ~
I1 ‘b + 2.I1-I2-a:b-(2:a + 3-a:b + 2:b ) + I2 -a ~
I1-b + I2-a) ~
a + b)
2 2
Il1.P.a:b -(Il-b + I2-a-(a + 2:b))
#17: Ma =
2 4 2 2 2 4
I1 b + 2.I1.I2-a:b:(2:a + 3-a:b + 2:b ) + I2 .a
Con Ra, encontramos Rb
2 2
I1.P:b -(Ilb + I2-a-(3-a + 4:b))
#18: + Rb - P =0
2 4 2 2 2 4
I1 ‘b + 2.I1.I2-a+b-:(2:a + 3+a*b + 2:b ) + I2 -a
2 2
I2.P.a - (Il:b-(4.a + 3:b) + I2.a )
#19: Rb =
2 4 2 2 2 4
I1 ‘b + 2.I1-I2.a:b:(2+a + 3:a*b + 2:b ) + I2 -.a
Con Rb y Ma, encontramos Mb
2 2 ~
I1.P:b -(Il-b + I2-a-(3:a + 4:b)) 2 ~
I2. ca - Il:b-~
2 4 2 2 2 4 ~
#20: I1 ‘b + 2.I1-I2.a:b-(2+a + 3:a+b + 2:b ) + I2 -a ~
2. (11~
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2 2 ~

I1.P:b -(Ilb + I2-a-(3:a + 4:b)) ~

P-b — - (2-a
2 4 2 2 2 4 ~

I1 b + 2.I1-I2.a-b-(2:a + 3-.a<b + 2:b ) + I2 -.a ~

b + I2-a) ~

+ b)

- P-a +

2 2
I2.P.a - (Il-b-(4+a + 3:b) + I2-a )
.L — Mb = 0
2 4 2 2 2 4
Il ‘b + 2-I1.-I2-a:b:-(2:a + 3-a:b + 2:b ) + I2 :a
2 2
I2.P.a +b-(Il-b-(2:a + b) + I2:a )
#21: Mb =
2 4 2 2 2 4

11 -b + 2.I1.I2-a:b-(2:a + 3-.a:b + 2:b ) + I2 -.a

Si P=20, a=4, b=2, L=6, E=2x1078 y las inercias como siguen:

1 3 1 3
#22: 11 := —.(0.1:0.15 ), I2 := ——+(0.08.0.14 )

12 12

{ 8
#23: P :=20, a :=4, b :=2, E := 2.10
-5 75}

#24: I1 := 2.8125.10 , I2 := 1.829333333-10
#25: Mb = 16.01535141
#26: Rb = 14.32809576
#27: Ma = 10.04677680
#28: Ra = 5.671904232
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